

# 走近物业自治的小寨子经验

## 城阳街道教委办开展跨领域创新学习

□文/图 半岛全媒体记者 高勇男

教育事业的发展纷繁复杂,在学校管理等方面如何创新突破,是摆在所有教育人面前的一道永久性的课题。“要打破空间界限、领域界限,跨空间、跨领域的去取经,从中吸收能够为教育事业所用的好想法、好思路和金点子,转化致用。”城阳街道教委办于腾宗主任表示。

日前,城阳街道教委办组织有关人员走进小寨子社区,走近其物业自治的创新发展。环境干净整洁,车辆停放有序,花草树木种类繁多……进入城阳小寨子社区,映入眼帘的是一个现代化的住宅小区。“社区是基层群众的自治组织,所谓‘物业自治’就是让居民自己做主,实现社区管理与群众自治的有效衔



听取居民“金点子”,在家门口打造了“小消防队”。

接和良性互动,让百姓在这里安居乐业。”小寨子社区党委书记张春河介绍。据了解,小寨子社区牵头组建起一支以本小区居民为基础的精英物业管理队伍,按“网格化管理”的思路,设立了三级网格管理系统。将8个住宅小区以及网点区域划分为8个二级网格、69个三级网格,配备相应的网格格长和楼道长、信息员,定领导、定人员、定责任、定目标。

“小寨子社区大胆创新,采用‘物业自治’的方法‘破局’,其中,深入体察社区居民需求,倾听他们的‘金点子’,让居民广泛参与进来是小寨子社区物业管理的一个亮点。学校建设与管理的‘破局’,同样需要家长们的广泛而真切的参与,这是方向也是必须要在今后做好的。”于腾宗主任表示。

# 强化“阳光党建”的“光合作用”

## 城阳街道教委办与前旺疃社区开展“阳光党建”观摩交流会

□文/图 半岛全媒体记者 高勇男

“阳光党建”是“阳光城阳”建设的龙头,是“阳光校园”和“阳光社区”创建的核心。3月16日,城阳街道教委办组织街道内重点中小学、幼儿园代表走进前旺疃社区,与社区两委班子共话“阳光党建”建设经验,共享“阳光城阳”建设成果。

始终把社区党组织建设作为工作的重中之重抓紧抓好。围绕“两学一做”“两严一优”学习教育活动,召开专题组织生活会,开展批评和自我批评;开展主题学习,赴延安革命圣地接受红色洗礼;全体党员制定“阳光实事承诺”,并向全体居民公示接受监督,实现年初承诺、年内践诺、年终考核;每季度开展联户走访,将



阳光党建,阳光公示。

社区的各项决策、工作动态向居民通报,帮助居民解决困难和诉求;悬挂“党员家庭”门牌,亮明党员身份,提升党员责任感、荣誉感,同时也促使党员更好地发挥积极性;严肃组织生活,严格落实党员量化管理考核办法。”前旺疃社区负责人介绍道。“要借鉴学习前旺疃社区的先进经验,各学校 and 幼儿园要时刻把‘阳光党建’工作放在首位,落到实处。阳光教育、阳光校园的建设工作任务重道远,而党建工作是这一征程中的龙头。要针对社会和家长最为关心的问题,教育发展最为迫切的问题,实调研、真干事,真正发挥好‘阳光党建’在‘阳光校园’打造中的‘光合作用’。”观摩交流中,城阳街道教委办于腾宗主任表示。

# 无国界教育,启发孩子生活智慧

## ——专访春阳国际幼儿园园长崔翠女士

□半岛全媒体记者 高勇男

如春阳般活力明媚的孩子们,成长在这里;如春阳般温暖呵护的园所,矗立在这里——这里便是春阳国际幼儿园。“对于孩子,为人父母的我们,有成就,有遗憾,有希望,也有担心,但,孩子终究只是孩子。以父母之心建一所幼儿园,就是为了更够让孩子们,孩子一样的生活着、成长着。”春阳国际幼儿园园长崔翠说道。

### 启智生长,从国际化学前教育开始

一直以来,春阳国际幼儿园一切以孩子的健康快乐成长为前提,跳出传统学识文化教育的模式,更多关注他们的内心世界,尊重孩子,给孩子自由发挥的空间,让他们充分发挥自身的想象力和创造力。让孩子在多彩的生活中回归自我,培养他们的自主性和独立性。“将传统文化与美国高宽课程相结合,以幼儿艺术、科学教育为特色,培养孩子的艺术



烘焙教室——春日里的漫漫时光,烘焙出幸福的味道。这里有有机的食材,孩子们可以亲自动手制作自己喜爱的健康食物,这里是孩子们的食光机。

修养、创造能力、健康身心,让孩子快乐成长,这是我们过去一直且将继续下去的努力。”崔翠园长告诉半岛记者。

High/Scope美国高宽课程,其教育哲学核心在于主动参与式学习。“高宽课程围绕‘学习方式’‘语言、读写能力和交流’‘社会性和情感发展’‘社门发展和身心康’‘艺术与科学’五个内容领域中的58条关键性发展指标而展开。58条

关键词适合每个年龄阶段。”针对学前教育国际化,不断“走出去”、总在“引进来”的春阳国际幼儿园经验十足、操作成型。“无国界教育,启发孩子生活智慧。从硬件到软件,无不体现‘国际化’三个字。喜悦伴着汗水,成功伴着艰辛,遗憾激励奋斗,一切的实力养成与努力付出,又都是围绕两个字,那就是‘孩子’。”崔翠园长表示。

### 启发智慧,七大特色学院成就新时代阳光新少年

“春阳,春阳,春阳幼儿园;春阳,春阳,启迪生活的乐园……”2017年,一首《春天的太阳》MV刷爆城阳家长的朋友圈,这是春阳国际幼儿园推出的园曲MV,所有参演录制MV的老师和孩子均来自春阳国际幼儿园。“专业的教师团队,丰富的课程设置,品牌文化的凝练打造,依赖的长久以来的品牌素养的积淀,才可能有最终的品牌绽放。而在这其中,春阳国际幼儿园七大特色学院的购将功不可没。”崔翠园长告诉半岛记者。

Wonderful音乐学院,CO烘焙教室,Reading绘本图书馆,Coulour美术学院,Art舞蹈学院,HO小小童军,多彩美术课程……“七大特色学院及十项专业课程,以超前而到位的教育质量在孩子们的学前教育阶段,为其打下坚实的成长基础,不断成长为新时代的阳光下少年。春阳过幼儿园,向阳花开于此。”崔翠园长最后表示。